

我国发布动物源性食品安全新规

运输过程中禁止给动物“乱注药”

国家食品药品监督管理总局日前发布关于动物源性食品生产经营环节兽药残留若干管理规定的公告指出,动物源性食品经营者禁止在动物和水产品运输过程中给动物注射、饮用增加动物储水率和提高水产品运输存活率的药物或其他化学物质。

目前,我国食品安全形势稳定向好,但农药兽药残留问题仍是食品安全的最大风险之一。《“十三五”国家食品安全规划》提出,“十三五”期间将深入开

展农药兽药残留综合治理,严格落实农药兽药登记和安全使用制度。

公告强调,动物源性食品生产者应严把进货关,禁止采购无畜禽产品检验检疫合格证明和肉品品质检验合格证以及注水、注胶、病死、来源不明或记录不完整等畜禽肉。猪肉必须选用生猪定点屠宰企业的产品。

公告指出,动物源性食品经营者禁止销售病死、毒死或者死因不明的畜禽肉,禁止销售无检验检疫合格证明和肉品品质检

验合格证的畜禽产品。

公告强调,动物源性食品生产者发现其生产的食品不符合食品安全标准或者有证据证明可能危害人体健康的,应当立即停产,召回已经上市销售的食品,通知相关经营者和消费者,并记录产品召回和通知情况。动物源性食品经营者对抽检中发现兽药残留超标的应立即停止销售,依照有关法律法规的要求予以销毁,防止再次流入市场。

(据新华网)

姚明当选
篮协主席

2月23日,国家体育总局局长助理李颖川(左)为姚明颁发聘书。当日,在中国篮球协会第九届全国代表大会上,姚明当选新一届中国篮协主席。

新华社记者 孟永民 摄

“亮灯警察”陈清洲

光明虽小 照亮人心

福建省厦门市集美分局,有一位叫陈清洲的基层民警。为了“点亮”辖区的夜晚,他曾3年走烂了27双皮鞋,最终画出了一幅完整的交通设施规划图。2016年12月,陈清洲荣登“中国好人榜”。

2006年,陈清洲来到集美交警大队灌口中队工作。当时的灌口,交通设施薄弱、没有红绿灯、没有人行天桥,道路上甚至连一米的隔离护栏都没有。一到晚上,国道上就伸手不见五指,重大交通事故频发。有一次,陈清洲带着妻子和女儿经过灌口。陈清洲向自己4岁的女儿介绍道:“爸爸在这里上班。”小女儿满脸疑惑地问:“这个地方黑乎乎的,大家晚

上怎么出门呀?”孩子无心的一句话,让陈清洲心里沉甸甸的。

为了改变灌口的现状,陈清洲带着一个本子就出发了。很快,他的本子就被各种线条、标志物填满:“这里有学校,缺少斑马线;这里岔口多,需要一座红绿灯;这段国道和村道的交叉路口,夜间极易发生交通事故……”渐渐地,一幅灌口地区交通设施规划图在陈清洲手中形成了。

陈清洲3年多的辛苦奔波,终于换来了成果。如今的灌口,18条斑马线、86面交通标志、128米减速带、172个临时停车位先后建成,地区内所有中小学校的交通安全设施都得到了完善。国道324线辖区15公里路段全

线亮起了路灯,15座红绿灯、6座高位照明灯、24盏太阳能警示爆闪灯矗立于此。此外,还有3座人行天桥、万米隔离护栏、18个交通广角镜伫立在各条交通要道上。

据统计,从2006年至今,灌口地区的外来人口增加了十几倍,车流量增加了二十几倍,但是因交通事故的死亡人数却降了一半。老百姓都知道这是陈清洲的功劳,于是亲切地称他为“亮灯警察”。

(据中国文明网)



博览天下

惊喜

天文学家发现酷似太阳系的行星系

美国航天局22日宣布,一个国际天文学家小组发现,在距地球仅40光年外发现围绕单一恒星运行的7颗系外行星。天文学家认为,这一酷似太阳系的行星系,堪称迄今寻找外星生命的最佳地点。

美国航天局副局长托马斯·楚比兴当天在华盛顿召开的新闻发布会上说:“这一发现提示我们,寻找第二个地球不是‘能否’的问题,而是‘何时’的问题。”

借助美国航天局斯皮策望远镜和地面观测等方式,一个国际天文研究小组在宝瓶星座中发现了7颗围绕矮星TRAPPIST-1运转的行星。其中3颗已确定位于宜居带,很可能含有液态水。

美国航天局表示,这是在太阳系外环绕单一恒星发现的最大数量位于宜居带的行星。

(据新华网)

奇迹

巴西21岁孕妇脑死亡4个月后
诞下双胞胎

据巴西环球网22日报道,巴西南部巴拉那州一名孕妇在脑死亡4个月后产下一对双胞胎。在这场123天的“生命之战”中,孕妇家属和医护人员最终用亲情和决心取得了胜利。

据报道,21岁的孕妇弗兰克艾伦入院时患严重脑溢血,3天后被宣布脑死亡。当时她腹中还有一对胎儿,只有两个多月大,于是家人和医疗团队决定保持母体运转,让胎儿继续长大。

在这123天中,医生需要24小时不间断监测孕妇情况,并坚持每日为弗兰克艾伦做超声波检查。此外,营养师、理疗师和其他职业医护人员详细记录孕妇发展情况。孕妇的家人还经常抚摸孕妇腹部,与胎儿交谈,为他们唱歌,让他们感受到母亲无法给予的亲情。直到弗兰克艾伦怀孕近7个月时,医生决定让胎儿出生,同时宣布弗兰克艾伦死亡。

(据新华网)

铁手

印度男子60秒内敲碎124个椰子

据英国《每日邮报》报道,近日印度喀拉拉邦25岁左右的男子多米尼克通过自己钢铁般的双手创下了一项新的世界纪录:在不到一分钟的时间里,徒手敲碎124个椰子。

据悉,此次世界纪录的设定时限为60秒,而他在不到50秒的时间中,就用右手劈开145个椰子,而完全碎掉的椰子有124个。此前,这项世界纪录一直由德国人保持,成绩是一分钟内徒手敲碎118个椰子。

(据新华网)